
 

Демонстрационный вариант промежуточной 

итоговой аттестации 7 класса по географии 

 

Часть 1 

При выполнении заданий этой части верным является только один 

ответ. В бланке ответов №1 под номером выполняемого Вами задания 

(1-30) впишите цифру в клеточке, номер которой соответствует 

выбранного Вами ответа.  
 

нн    Укажите верную последовательностей частей света: 

         1) Африка, Европа, Америка, Австралия, Антарктида, Азия 

         2) Южная Америка, Австралия, Евразия, Антарктида, Африка 

         3) Европа, Азия, Южная Америка, Австралия, Антарктида 

         4) Европа, Америка, Антарктида, Азия 

 

         Сколько лет назад образовалась наша планета: 

          1) 6-7 млрд                     2) 4,5-5 млрд 

          3) 1-1,5 млрд                  4) 700-800 млн 

 

         Основными формами рельефа Земли являются: 

         1) горы, равнина                  2) низменности, плоскогорья 

         3) высокие и низкие горы   4) горы 

 

          Пассаты – это: 

         1) постоянные ветры, дующие от 30-х широт к экватору 

         2) ветры, летом дующие с океана на сушу 

         3) ветры, зимой дующие с океана на сушу 

         4) ветры, вызванные вращением Земли вокруг своей оси 

         Укажите последовательность основных климатических поясов:           

          1) Субэкваториальный, арктический, умеренный 

          2) Экваториальный, тропический, умеренный, арктический. 

          3) Субтропический, субэкваториальный, субантарктический  

          4) Экваториальный, умеренный, арктический 

         

 

          В каком океане находится Марианский глубоководный желоб? 

          1) Индийском       3) Атлантическом           

          2) Тихом               4) Северном Ледовитом 

 

          К числу мировых религий не относится: 

          1) ислам                  3) буддизм         

          2) христианство     4) язычество       

 

         Жестколистные леса и кустарники – природная зона, характерная  

          для:  

         1) экваториального пояса           2) субтропического пояса           

         3) тропического пояса                4) умеренного пояса 

 

           Одним из основных современных видов хозяйственной  

           деятельности человека в тундре является:                      

           1) заготовка леса          2) добыча полезных ископаемых    

           3) разведение скота      4) выращивание зерна 

            

            Среди перечисленных бессточным озером является: 

             1) Байкал               3) Чад              

             2) Виктория           4) Онежское 

            

            На каком из островов среднегодовое количество осадков    

            максимально? 

            1) Исландия             3) Мадагаскар          

            2) Калимантан         4) Тасмания 

            

            Месторождения каких полезных ископаемых приурочены к   

            древним платформа? 

           1) нефти                    3) медных руд        

           2) железных руд      4) полиметаллических руд 
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            Кто из перечисленных путешественников внес большой вклад в    

            открытие и изучение Африки? 

            1) И. Москвитин        3) Д. Ливингстон     

            2) Д. Кук                     4) Ф. Магеллан 

 

            Кто из перечисленных путешественников является    

            первооткрывателем Антарктиды? 

            1) С.А. Шмидт, Ф. Магелан           2) Р. Амундсен 

            3) Ф.Белинсгаузен, М. Лазарев      4) Д. Кук 

 

            Умеренный морской климат характерен для: 

             1) острова Суматра                       3) о. Великобритания   

             2) Пиренейского полуострова     4) п-ова Юкатан 

 

            Какая из перечисленных горных систем самая протяженная? 

            1) Кордильеры       3) Альпы              

            2) Урал                   4) Аппалачи 

 

            На каком из полуостровов в течение года действуют муссоны? 

            1) Лабрадор             3) Индокитай       

            2) Аляска                 4) Сомали 

 

            Для какой из перечисленных природных зон характерно  

            наибольшее количество грызунов? 

           1) тайги                                3) степи         

           2) тундры и лесотундры    4) полупустыни и пустыни 

 

            На какой из перечисленных рек встречается большое количество    

            порогов?                       

            1) Волга                  3) Конго            

            2) Амазонка           4) Миссисипи 

 

 

 

           Признаком морского типа климата является: 

            1) лето сухое и жаркое     

            2) зима влажная и теплая     

            3) большая амплитуда колебания температур  

            4) прохладная зима 

 

           Берега Евразии омывают моря: 

            1) Южного океана 

            2) Северного Ледовитого, Атлантического, Тихого, Индийского     

            3) Атлантического, Индийского, Тихого океанов 

            4) Северного Ледовитого, Тихого, Атлантического 

 

           Самая высокая вершина мира Джомолунгма расположена в  

              горах: 

             1) Кордильерах            3) Гималаях           

             2) Андах                       4) Альпах 

 

           Какой материк самый жаркий: 

            1) Африка                3) Южная Америка      

            2) Австралия           4) Северная Америка  

 

           Крайняя западная точка Африки: 

            1) мыс Игольный                  3) мыс Альмади      

            2) мыс Доброй Надежды     4) мыс Рас-Хафун 

 

           Государствами Северной Америки являются: 

             1) Бразилия, Аргентина, Чили 

             2) С.Ш.А, Канада, Мексика 

             3) Китай, Россия, Казахстан 

             4) Монголия, Аргентина, Бруней 

 

           Горной системой Южной Америки является: 

           1) Анды                              2) Аппалачи 

           3) Атлас                             4) Гималаи 
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           Укажите реки Африки: 

            

            1) Конго, Нигер, Нил           

            2) Миссисипи, Миссури, Огайо 

            3) Муррей, Мургаб            

            4) Нигер, Нил, Миссисипи 

 

            Какая из перечисленных характеристик Австралии является  

            неверной: 

           1) это наименьший из материков по площади и по средней 

высоте 

           2) это третий после Евразии и Африки материк по площади и   

               средней по высоте 

           3) на это материке не случается землетрясений и нет   

               действующих вулканов 

           4) это самый сухой и малонаселенный материк 

 

            Используя график годового хода температур, определите, какой   

            буквой обозначена максимальная амплитуда?              

            1) А       2) Б     3) В      4) Г 

 
 

           Африка отделена от Европы: 

   1) Суэцким каналом                          2) Мозамбикским проливом 

   3) Гибралтарским проливом            4) Суэцким перешейком 

           

 

Часть 2 

Ответом к заданиям этой части является последовательность (1-6) 

цифр, число или слово. Впишите ответы в бланк ответов №1 справа от 

номера соответствующего задания. 

 

         Распределите климатические пояса Африки в порядке 

уменьшения   

          густоты речной сети 

         1) экваториальный       

         2) тропический        

         3) субэкваториальный 

 

         Установите соответствие. 

          Воздушные массы:                                 Климатический пояс: 
       1. тропические и умеренные в.м.             а) субтропический 

       2. экваториальные в.м.                              б) субэкваториальный 

       3. экваториальные и тропические в.м.     в) экваториальный 

 

          Распределите южные материки по мере увеличения их площади: 

           1) Антарктида        

           2) Африка        

           3) Южная Америка         

           4) Австралия 

 

           Проследить последовательность пути Фернана Магеллана 

    А. Достиг Филиппинских островов 

    Б. Обогнул Южную Америку 

    В. Прошел через Магелланов пролив 

    Г. Обогнул Африку 

    Д. Пересек Тихий океан 

    Е. Пересек Индийский океан 

          Ж. Достиг Европы 

    З. Пересек Атлантический океан 
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Последовательность пути Фернана Магеллана 

 
 

          Установите соответствие между видами масштабов и их   

          изображением 

 

1. Линейный 

  

А. 1: 200 000 

2. Численный  Б.  

 
3. Именованный  В.  В 1 см – 200 м 

 

 

 

          Назовите равнину, расположенную между Уральскими горами на       

          западе и Среднесибирском плоскогорьем на востоке.           

_________________________________________________________ 

 

 

 

 

 

 

 

Часть 3 

Для записи ответов на задания этой части (1-3) используйте бланк 

ответов №2. Запишите сначала номер задания, а затем развернутый 

ответ на него. 

 

         Почему на платформах, как правило, располагаются равнины? 

 

         Какова численность населения Африки, как она меняется в  

         настоящее время?
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Ответы к демонстрационному варианту  

промежуточной итоговой аттестации  

7 класс 
 

№ вопроса Ответ 

Часть 1 

1 1 

2 2 

3 1 

4 1 

5 2 

6 2 

7 4 

8 3 

9 2 

10 3 

11 2 

12 2 

13 3 

14 1 

15 3 

16 3 

17 3 

18 2 

19 2 

20 3 

21 1 

22 2 

23 2 

24 1 

25 1 

26 2 

27 4 

28 3 

29 3 

30 1 

Часть 2 

1 231 

2 1А2В3Б 

3 4132 

4 ЗБВДАЕГЖ 

5 1Б2А3В 

6 Западно – Сибирская 

равнина 

 

Часть 3 

1. Горы же по своему тектоническому строению чаще являются неустойчивыми участками земной 

коры, т. е. складчатыми областями. По возрасту они моложе обычно, следовательно, не успели 

разрушится и превратиться в равнину. 

 

2. Африка - прародина человека. Наиболее древние останки предков человека и орудия его труда 

найдены в породах, имеющих возраст около 3 млн. лет, в Танзании, Кении и Эфиопии. Современное 

население Африки относится к трем основным расам: европеоидной, экваториальной и монголоидной. 

Основную часть жителей материка составляет коренное, т. е. исконное, постоянное, население. 

Представители европеоидной расы живут в основном на севере Африки. Это арабские народы 

(алжирцы, марокканцы, египтяне и др.), которые говорят на арабском языке, а также берберы, 

говорящие на берберском языке. Для них характерны смуглая кожа, темная окраска волос и глаз, 

удлиненный череп, узкий нос и овальное лицо[1].  

Большую часть материка южнее Сахары населяют негроиды, которые составляют африканскую ветвь 

экваториальной расы. Среди негроидов имеются значительные различия в цвете кожи, росте, в чертах 

лица, в форме головы. Самые высокие народы Африки живут в саваннах северной части материка 

(тутси, нилоты, масаи и др.). Их средний рост 180-200 см. Они удивительно стройны и грациозны. В 

районе верховья Нила негроиды отличаются очень темным, почти черным цветом кожи.  

Народы зоны экваториальных лесов - пигмеи - малорослы (ниже 150 см). Цвет кожи у них менее 

темный, чем у многих других негроидов, губы тонкие, широкий нос, коренастые. Пигмеи - жители 

лесов. Лес для них - дом и источник всего необходимого для существования. Это одна из самых 

небольших народностей Африки, численность которой неуклонно падает.  

 



 



 


